

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЛСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 12 августа 1982 года

№ 96 (5549)

Цена 2 руб.

60-ЛЕТИЮ СССР—ЛИЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК КАЖДОГО!

Слово о правофланговых районного соревнования

Механизатор
ЛАПТЕВ

Анатолий Лаврентьевич

Четверть века... Много это или мало? Если речь идет о человеческой жизни, то, наверняка, немало. Так считает и механизатор Вознесенского откормсвхоза коммунист Анатолий Лаврентьевич Лаптев. Двадцать пять лет отдано им механизаторскому делу в родном хозяйстве. Большой путь пройден. И на всем его протяжении Анатолий Лаврентьевич к избранному раз и навсегда делу относился с чувством высокой ответственности. Тому и сыновей своих учили—Виктора и Юрия. Не случайно они избрали себе отцовский трудовой путь: Виктор, закончив техникум, работает механизатором в отделении, Юрий—механизатором.

Сейчас Анатолий Лаврентьевич готовится к вступлению в жатву-82. Ему вручили новый комбайн СКД-6. Он будет убирать хлеб. Ему же доверили коммунисты возглавить партийную группу на жатве.

Дневник сенокоса

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 11 августа 1982 года заготовлено 13206 тонн сена, 8857 тонн сенажа и 3735 тонн витаминной травяной муки.

Ход кормозаготовитель-

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	64,0	34,6	72,5
«Родина»	79,4	—	78,3

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	68,1	1,1	61,8
«Улановский»	68,7	81,7	84,7
«Яйский»	71,2	98,0	100
«Анжеро-Судженский»	95,4	—	—
«Марьевский»	67,4	63,6	61,1
«Ишимский»	92,5	46,2	—
Вознесенский откормсвхоз	64,7	19,3	30,6
По району	73,3	44,2	74,7

На вчерашний день колхозами и совхозами района озимая рожь была скосена с 2082 гектаров, обмолочена—с 1465 гектаров, намолочено 1905 тонн. Таким образом, средняя урожайность этой культуры составила 13 центнеров. Лучшая урожайность — по

13,5—13,6 центнера—получена в колхозе «Родина», совхозах «Первомайский», «Улановский», «Яйский». Значительно хуже показатели урожайности на уборке гороха. В среднем

ведут обмолот озимой ржи механизаторы совхоза «Первомайский» Виктор Михайлович Гаммершмидт и Федор Никанорович Волков. Выполнение сменных норм на 120—125 процентов стало неписанным правилом трактористов.

За плечами Виктора Михайлова и Федора Ни-

каноровича солидный опыт механизаторского дела. Главный «секрет» успеха — в надежности техники. Постоянное заботливое внимание механизаторов к вверенным им машинам—залог успешного, высоко-производительного труда.

НАШ КОРР.

С перевыполнением

сменных заданий трудится коллектив звена колхоза «Победа» на севе озимых. Четкость работы посевных агрегатов обеспечивает опытные колхозные механизаторы Василий Кузьмич Грек и Виктор Григорьевич Гордиенко, селящики Сер-

гей Александрович Пономарев и Евгений Викторович Гордиенко, и, конечно же, шофер на подвозке семян Владимир Иванович Гормашов. Сменные нормы выработки звено выполняет на 150—160 процентов. А. ФЕДОРОВ.

На полях района

по району она составляет 6,2 центнера, тогда как, например, в колхозе «Родина»—10,4 центнера, в совхозах «Первомайский»—5,7, «Яйский»—5 центнеров. Колхозами и совхозами

района горох убран с площади в 1148 гектаров, из 2600.

Вспашка зяби ведется всеми хозяйствами, за исключением колхоза «Победа». На 11 августа зябь была поднята на 2309 гектарах.

Пульс соревнования

(в процентах).

ИДУТ ВПЕРЕДИ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 11 августа 1982 года ход социалистического соревнования между коллективами ферм района характеризуется следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный убой молока от коровы (в килограммах), во второй—жирность молока

О Т С Т А Й Т	Медведчиковская	6,8	3,6
Николаевская № 1	7,8	3,4	
Я-Бориковская	7,8	3,7	
Улановская	7,8	3,6	
Демитровская	7,6	3,6	
Марьевская	7,5	3,6	
Кайлинская	7,2	3,5	
Данковская	7,2	3,5	
Суровская	7,1	3,6	
Сергеевская	6,9	3,6	
По району	7,9	3,5	

Чья ферма впереди?

мы совхоза «Яйский». Но за последние два дня несколько сбавили темпы судженские животноводы, получившие минус 200 граммов молока в расчете на каждую корову.

Резко снизились удои на Я-Бориковской ферме колхоза «Родина», где по-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

НА ПОЛЯХ РАЙОНА.

1 стр.

С ДУМОЙ О ЗАВТРАЩЕНЬЕ ДНЕ.

НА ПОРОГЕ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ.

2 стр.

ГОТОВЫ ЛИ МАРЬЕВЦЫ К ЖАТВЕ?

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА:

НАШИ РЕСУРСЫ.

3 стр.

«НЕТ!» — ЯДЕРНОЙ СМЕРТИ.

4 стр.

План заготовки сена выполнен

Коллективы совхозов «Анжеро-Судженский» и «Ишимский» первыми в районе выполнили план по заготовке сена. Анжеро-судженские кормозаготовители на вчерашний день имели в наличии 1002 тонны сена, ишимские—1200.

НАШ КОРР.

Есть задание!

900 тонн витаминно-травяной муки в гранулах заготовили механизаторы, обслуживающие АВМ-1,5, в совхозе «Яйский» за нынешний сезон. Они на днях рапортовали, что задание текущего года выполнено.

Отлично потрудились машины-сушильщики АВМ Виктор Иванович Золотовский и Петр Adamovich Kобуков, грануляторщики Алексей Антонович Будрагин и Василий Захарович Марченко.

Выполнено хозяйством и задание по заготовке ценного корма—сенажа. Его заложено 3060 тонн.

В этом велика заслуга коллектива механизированного отряда, возглавляемого который коммунист Андрей Андреевич Шибельгут, а также тружеников Судженского отделения.

А. СЕРДЮКОВ,

председатель рабочего

совхоза «Яйский».

Впереди идущие

Готовя достойную встречу к 60-летнему юбилею страны, коллектив первого цеха швейной фабрики «Восход» с первых дней года добивается классных мест в социалистическом соревновании.

В том, что производственные задания из месяца в месяц перевыполняются, велика заслуга организаторов—коммунистов начальника цеха Валентины Борисовны Кушта, мастеров Раисы Григорьевны Задирановой и Валентины Ивановны Калининой.

Отличных показателей в труде добиваются работница цеха Любовь Пантелейеевна Ворчило. Ежедневные задания она выполняет на 177 процентов. И в настоящее время трудится

Г. УЙМАНОВА,

председатель фабкома

швейной фабрики «Восход».

в счет августа 1983 года.

В счет апреля следующего года работает основоположница цеха Мария Афанасьевна Рузаева. Средний процент выработки у этой труженицы—153 процента.

Добрая слава идет на предприятии о резчике, молодом коммунисте Сергееве Пакулине, не только как добросовестном труженике, но и как о деятельном командире народной дружины предприятия. Сергей Иванович выполняет свои месячные задания на 163 процента и трудится в настоящее время в счет июня следующего года.

П. СЕРДЮКОВ,

председатель рабочего

совхоза «Яйский».

казатель супочных удоев

стал ниже общерайонного на 100 граммов, в сравнении с результатами двухдневной давности—на 600 граммов. В то же время на Бекетской ферме этого же хозяйства супочные удои возросли на 400 граммов, на 100 граммов—на Николаевской ферме № 2 колхоза «Победа».

Курсом XXVI съезда КПСС: проблемы, поиски, решения

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Узловые вопросы решения Продовольственной программы, намеченной XXVI съездом и майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, находятся в центре внимания коммунистов совхоза «Анжерский». Коммунисты, все труженики хозяйства ведут настойчивый поиск резервов производства и приводят их в действие, с полным напряжением сил, по-ударному работают над выполнением планов второго года пятилетки.

Следует отметить, что в животноводстве и в полеводстве все участки укреплены коммунистами, на многих из них созданы партийные группы. На период заготовки кормов и уборки урожая в механизированных звенях создаются временные партийные группы.

Уже не раз на страницах нашей районной газеты рассказывалось о деятельности партийной группы, которая создана на Майской животноводческой ферме. Коммунисты фермы под руководством партгруппы Николая Андреевича Вожкова ведут большую воспитательную работу в коллективе, постоянно ищут возможности и резервы повышения производительности скота и добиваются неплохих результатов.

В июне животноводы Майской фермы получили надзор от каждой коровы по 400 кг молока, при месячном задании 330 килограммов. По 10-12 килограммов в сутки получали надзор от каждой коровы майские животноводы в прошедшем месяце.

Опыт убеждает: там, где цеховая партийная органи-

зация, партийная группа умеют пробудить и поддержать творческую инициативу коллектива, направить ее на решение задач, там и энтузиазм велик, и обстановка творческая, мобилизующая.

Много лет партийную группу в полеводческой бригаде второй фермы возглавляет Виктор Петрович Громышев. Из года в год этот коллектив идет в первых рядах соревнующихся. Нынче полеводы этой фермы первыми в хозяйстве успешно справились с выполнением годового задания по заготовке грубых кормов. Немалая заслуга в этом коммунистов—звеньевого механизированного звена Алексея Яковлевича Шевченко, агронома отделения Виктора Федоровича Локтеева.

В каждом трудовом коллективе широкое поле деятельности для работы партийной организации. И важно: рыхлым рычагом здесь является социалистическое соревнование. Оно не только ведет к росту производительности труда. Здесь утверждаются нравственные позиции каждого работника, вскрываются резервы, намечаются конкретные меры по воплощению намеченных планов в жизнь.

Одним из передовых коллективов в нашем хозяйстве считается вторая бригада животноводов, которой руководит опытный животновод Анна Ивановна Федорович. Живут и трудятся работники фермы в населенном пункте Ново-Стройке. Село большое, но оно с некоторых пор считалось неперспективным. Несколько лет тому назад здесь закрыли школу. Прекратил свою работу клуб.

Жизнь заставила хозяйственных руководителей пересмотреть отношение к этому селу. В настоящее время принимаются меры по ремонту школы и клуба в этом населенном пункте, строится водопровод, в селе работает магазин. Уверен, что после того, как будут улучшены культурно-бытовые условия сельских тружеников, у них не станет желания покидать родные дома и уезжать в город.

Но это только первые меры по закреплению кадров в селе. Руководство совхоза, партийный комитет в настоящее время изыскивают резервы по улучшению условий труда и быта животноводов и земледельцев, проживающих в других населенных пунктах хозяйства. Изыскиваются средства для строительства хозяйственным способом четырехрядного коровника. С вводом его в строй дойное стадо увеличится более чем на 200 голов. А следовательно, труженики города получат больше молочных продуктов, увеличивающие доходы тружеников совхоза.

Много лет у нас в хозяйстве шел разговор о том, чтобы механизировать уборку картофеля. Это необходимо было для того, чтобы сократить потери при его уборке. Нынче мы с радостью говорим о том, что уборку второго хлеба будем вести только механизированным способом. Хозяйство дополнительно приобрело четыре картофелеуборочных комбайна. На вымы механизированной уборки картофеля у наших механизаторов имеются. А значит, запланированный урожай мы получим и пол-

ностью обеспечим шахтеров и химиков города Анжеро-Судженска картофелем.

Жарким и сухим выдалось нынешнее сибирское лето, но, несмотря на это, зреет на полях нашего совхоза неплохой урожай капусты. В этом успехе большая заслуга тружеников хозяйства и рабочих химфарма завода. Они — наши шефы, большую помощь нам оказали в посадке капусты. А совхозные механизаторы Петр Дмитриевич Швалев, Владимир Ефимович Андреев, Иван Григорьевич Чалых регулярно вели полив плантаций. В нынешнем году часть выращенного урожая капусты будет убираться механизированным способом. Я говорю — часть, потому что наши механизаторы еще не имеют достаточного опыта ведения уборки капусты комбайнами. В будущем эта работа будет проводиться только машинами.

Учитывая, что наше хозяйство призвано снабжать горожан ранними овощами, в настоящее время идет реконструкция тепличного комбината. И в ближайшие годы сбор ранних овощей увеличится с 300 тонн до 340—350 тонн.

Вот проблемы, над которыми сегодня работают главные специалисты, руководство, партийный комитет и низовые партийные звенья, входящие в состав совхозной парторганизации, чтобы внести свой посильный вклад в решение Продовольственной программы.

М. БОЧАРНИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Анжерский».

Доблесть идущих впереди



Николай Николаевич Ступаков трудится в звене А. О. Бабича (колхоз «Родина»), которое заготовляет корм для общественного животноводства.

Работая на стогомете, он ежедневно перевыполняет сменные задания.

На снимке: Н. Н. Ступаков.

Фото А. Арышева.

По родной стране

Получив сигнал...

ДОНЕЦК. (ТАСС). Экстренно собрались дозорные донецкого колхоза «Заветы Ильича» — поступал сигнал о потерях урожая. Прибыв на дальнее поле хозяйства, где шла косовица ячменя, группа обнаружила вмятые в землю колесами стебли. В паспортах качества работы экипажей появились соответствующие записи. Бригада Г. Пихтерева начала повторную уборку... Строго следить за ее

качеством — сейчас главная забота дозорных, — сказал председатель райкома народного контроля Ю. Тертычинов. — Организуются рейды, маршруты которых пролегли через все подразделения хозяйств и перерабатывающих предприятий района. Выявленные нарушения становятся темой для выпуска «молний», фотостендов «Комсомольского прожектора», выносятся на рассмотрение собраний хлеборобов.

Комсомольская
жизнь

На пороге отчетов и выборов

Бюро Яйского РК ВЛКСМ постановило провести отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях с августа по ноябрь 1982 года.

Отчеты и выборы всегда были событием большого значения в жизни комсомола. Предстоящие собрания подведут итоги того, что сделано первичными организациями, комитетами комсомола по претворению в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ. Нынешние отчеты и выборы — это своеобразный отчет комсомола перед партией об участии каждого в решении проблем коммунистического воспитания молодежи, ключевых экономических и социальных вопросов строительства коммунизма в нашей стране. Об этом красноречиво говорят итоги второго года одиннадцатой пятилетки, определенные успехи в деятельности комитетов комсомола. Так, свыше 500 комсомольцев, 16 комсомольско-молодежных коллегий района сегодня трудятся под лозунгом: «Одиннадцатой пятилетке — удивительный труд, мастерство и поиск молодых». За последнее время появились новые, интересные и содержательные формы привлечения работающей молодежи к социалистическому соревнованию. Это — соревнования на призы райкома комсомола по основным отраслям промышленности, походы «За борьбу с бедностью и экономию».

В центре отчетных собраний сельских комсомольских организаций будут находиться вопросы активного участия молодежи в успешной уборке урожая. Перед сельскими тружениками района стоит сложная задача — в сжатые сроки убрать зерновые и зернобобовые культуры. И у нас немало примеров самоотверженного труда молодежи по итогам 1981 года. Комитеты комсомола скохозов: «Улановский», «Марьевский» уже заранее подумали о том, на каких участках будет трудиться молодежь.

Отчеты и выборы должны способствовать дальнейшему организационно-политическому укреплению первичных организаций, повышению уровня всей комсомольской работы, мобилизации комсомольцев, молодежи на успешное выполнение решений партии и Советского правительства. В этом — главные особенности и исключительное значение, которое приобретает настоящая отчетно-выборная кампания в комсомоле. Это же определяет и ее основное содержание.

Райком комсомола признал необходимым, чтобы

на всех комсомольских собраниях были заслушаны и обсуждены отчеты комитетов комсомола об участии в выполнении решений XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ и определены меры по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи.

Определяя меры по улучшению коммунистического воспитания молодежи, крайне важно обратить внимание на организованное проведение Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь», участие комсомольских организаций в подготовке к 60-летию образования СССР.

Важнейшее место в содержании отчетно-выборной кампании должны занимать вопросы трудового воспитания комсомольцев и молодежи. В документах собраний должен быть дан анализ проделанной работы, определен план на следующий период.

На собраниях необходимо уделить большое внимание развитию общественно-политической активности членов ВЛКСМ, проанализировать состояние внутрисоюзной дисциплины. Особый разговор в каждой первичной организации должен состояться о комсомольском поручении, о выполнении комсомольцами установленных требований, о выполнении комсомольцами уставных требований,

о жизни комсомольского коллектива. К сожалению, бывают случаи, когда на собраниях царит пассивность.

Успех любого собрания, тем более отчетно-выборного, во многом зависит от качества их подготовки. Нет надобности говорить обо всех элементах подготовки, но на некоторых все же следует остановиться. В каждой комсомольской группе, цеховой, первичной организации к моменту проведения отчетно-выборного собрания необходимо навести порядок с документацией, в постановке на учет тех, кто еще не состоит в уплате членских взносов, проанализировать выполнение решений предыдущих отчетно-выборных собраний, критических замечаний и предложений комсомольцев, высказанных на них и в ходе работы за отчетный период. К собраниям следует приурочить выпуск стенных газет, схем, диаприам, фотостендов, плакатов, отражающих деятельность комсомольских организаций.

Анализ практики проведения отчетно-выборных собраний показывает, что их низкий уровень в значительной степени объясняется бессодержательностью, сухостью представляемых на обсуждение документов. Нередко в них

недостает анализа деятельности выборных органов, небоеспособность комитетов закрашивается успехами предприятия, учреждения в целом, нет постановки актуальных проблем, требовательности к тем, кому положено решать те или иные задачи.

Естественно, что это не вызывает большой активности комсомольцев.

Центральное место в период подготовки отчетно-выборной кампании займут вопросы подбора, расстановки и воспитания комсомольских кадров и актива. Еще нередки случаи, когда секретари цеховых, первичных организаций, и особенно группожкоры, порой подбираются недолго до отчетно-выборочного собрания, а то и накануне его. В результате, в актив, а затем и на руководящую комсомольскую работу попадают люди случайные, неподготовленные, которым не присуще чувство ответственности.

Все это, безусловно, предопределяет характер предстоящих отчетно-выборных собраний, их направленность и содержание.

Но всего этого еще недостаточно, чтобы можно было с уверенностью сказать о готовности к проведению собрания. Прежде всего, нужны инструктажи, совещания с группожкорами

гами, секретарями цеховых организаций со стороны комитета комсомола. Но далеко не все из них получили эту помощь. Секретари комитетов колхоза «Родина», совхоза «Ишимский», райком так и не интересовались, что же нужно для того, чтобы с большей активностью провести отчетно-выборные собрания.

Сейчас, пожалуй, тяжело найти комсомольского работника, который не понимал бы, что силами одного аппарата не решить всех задач, стоящих перед отчетно-выборной кампанией. Поэтому необходимо, прежде всего, помочь со стороны партийных комитетов на местах, хозяйственным руководителям, профсоюзов активистов. Мы намерены использовать предстоящую кампанию для дальнейшего совершенствования структуры комсомольских организаций. Хотят наши комитеты много делать в этом направлении, о чем свидетельствует, в частности, рост числа цеховых организаций и комсомольских групп, но порой встречаются неразберихи в структуре, особенно в совхозных организациях.

Несомненно, что организованность и деловитость отчетно-выборных собраний во многом будет зависеть от творческого, оперативного руководства ими.

С. БЕЛОВ,
зам. ортоделом
РК ВЛКСМ.

В СВОДКЕ по ремонту уборочной техники почти в каждой граffe против совхоза «Марьевский» значится 100 процентов. Должен заметить, что действительно в нынешнем сезоне дела с организацией постановки и техники на хранение и ремонт в совхозе обстояли лучше, чем в прошлые годы. Казалось бы, хозяйство во всеоружии вступит в уборку 1982 года. Но на деле получается парадокс. Восьмого августа из 26 комбайнов в рабочем состоянии было только семь. Да и эта цифра несколько относительная. Кому неизвестно, что после ремонта, скажем, те же комбайны должны быть тщательно проверены, загерметизированы, должны пройти обкатку и регулировку. И только после этого специальная комиссия во главе с главным агрономом принимает комбайн по акту и дает право на допуск к уборке. В совхозе «Марьевский» ни на одном из

На контроле—важная сельскохозяйственная кампания

Готовы ли марьевцы к жатве?

Читателям нашей газеты наверняка запомнился материал «И снова в лидерах марьевцы», опубликованный еще в январе. В нем шла речь о том, что после прорыва, длившегося несколько лет, марьевцы вновь заслужили районное социалистическое соревнование среди коллективов хозяйств района за своевременную и качественную подготовку техники к полевым работам 1982 года. И вот началась уборка. Идет обмолот работающих комбайнов, знали, что были освобождены от другого допуска не было. И тут явно непонятна позиция главного агронома совхоза Виктора Анатольевича Рукосуева, который обременительным посчитал для себя это дело. А ведь на кого, как не на главного агронома, возложена прямая и полная ответственность за судьбу урожая! И такая неорганизованность в хозяйстве— сплошь и рядом.

Уборка идет почти неделю, а восемь комбайнеров

ржи, гороха, не за горами уборка основной продовольственной культуры—пшеницы. Сделано начало. А добре начало, как говорят,—половина дела. Добрый ли оно было для марьевских хлеборобов?

На этот вопрос нашему корреспонденту отвечает главный инженер-инспектор Госсельтехнадзора Сергей Яковлевич БЕЗЛЕПКИН.

год находится в стадии монтажа сушилка в Арышеве, но конца ему так и не видно. А две других старых сушилок в этом отделении не винчуют доверия, так как к работе не подготовлены.

Жатва хлебов, как известно, совпадает с не менее ответственной кампанией—уборкой картофеля. Из года в год организация уборочных работ второго хлеба в совхозе «Марьевский» не отвечает требованиям. Вот и нынче к подготовке

картофелеуборочных комбайнов все еще не приступали, никто не подходил к ним, не смотрел, не интересовался техническим состоянием. Аналогичное отношение у марьевцев и к картофелесортировальному пункту. Еще в прошлом году он мог быть установлен ипущен в эксплуатацию, но дальше установки набора машин и людских мучений дело не пошло. Нет сдвигов в этом деле и нынче. А значит, не смогут марьевцы рассчитывать на

семена, не получат должную отдачу от картофельного поля.

Не могу не упомянуть и еще о одном факте, где прослеживается все та же неорганизованность,— это взмет зяби. На 5 августа в хозяйстве было поднято всего лишь 60 гектаров зяби. Вспашка по существу не ведется. И тут свои причины. Два тракториста, за которыми закреплены «Кировцы», сняты с тракторов. Один (т. Бочков) направлен на заготовку витаминной муки на АВМ, второй (т. Тихомиров) — определен на комбайн. Два мощных энергонасыщенных трактора неисправны.

С каждым днем, с каждым часом ширится фронт уборочных работ. И беспринципность руководителей и специалистов хозяйств, попустительство в организации этой ответственнейшей кампании должны получить принципиальную оценку.

Записала Т. АНАНЬЕВА.

Продовольственная программа: наши ресурсы

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА

Качество проданного молока государству за 7 месяцев 1982 года (в процентах).

Товарность зачетная	Жирность		Сортность				Возвращено молока тонн			Брак тонн	
	1982	1981	1 сорт		2 сорт		1982	1981	1982		
			1982	1981	1982	1981					
Колхозы:											
«Победа»	83,6	3,35	3,38	—	88,8	—	10,9	3			
«Родина»	81,1	3,38	3,33	99,2	46,9	0,4	2,0	10	6	9	
Совхозы:											
«Марьевский»	90,4	3,55	3,64	23,4	37,5	70,4	59,8	4	100	42	
«Первомайский»	90,3	3,50	3,50	92,8	67,0	6,2	30,0	3	11	19	
«Яйский»	86,2	3,44	3,51	64,8	75,4	33,4	23,9		28	12	
«Улановский»	90,6	3,46	3,42					3	20	30	
«Ишимский»	69,6	3,18	3,15					15	11	30	
Вознесенский откормсовхоз	83,7	3,35	3,38					14	53	78	
По району:	85,9	3,45	3,44	44,9	44,4	17,0	18,9	38	27	237	
										237	

Прошедший месяц оказался удачным для колхоза «Родина» в деле повышения качества животноводческой продукции. Это хозяйство все полученное в июле молоко сдало государству первым сортом. В кассу хозяйства поступило 8,5 тысячи рублей дополнительных средств, из которых 2,8 тысячи рублей пойдут на премирование животноводов.

Хороших показателей добились и животноводы совхоза «Первомайский». Только 4 тонны молока они сдали в прошедшем месяце вторым сортом, а остальные 98,8 процента от полученного молока — первым сортом, совхоз получил 12,4 тысячи рублей дополнительной оплаты. Три тысячи рублей премиальных выплачены животноводам.

В этом совхозе, по всей вероятности, учли ошибки прошлого года, хорошо подготовились к пастищ-

ному периоду и вот—результат. К сожалению, резко снизили достигнутые позиции животноводы совхоза «Яйский» (главный зоотехник А. И. Горбач). На всех летних дойных площадках этого хозяйства молоко не охлаждается. Из-за этого только 65 процентов от полученного молока сдано на приемные пункты первым сортом. Зооветспециалисты совхоза недостаточно осуществляют контроль за улучшением жирности молока. За 7 месяцев в районе потеряно 212 тонн молока из-за низкой жирности, на сумму 66,4 тысячи рублей. Если в совхозе «Марьевский» жирность получаемого молока составляет 3,55 процента, что на 0,09 процента ниже прошлогоднего показателя, то в совхозе «Ишимский» она 3,18 процента, из-за чего хозяйству недозачтено 55 тонн молока, на сумму 17 тысяч рублей. Колхоз «Победа» из-за

низкой жирности потерял 27 тонн молока, на 11,4 тысячи рублей. В этом хозяйстве передки случаи, когда молоко сдается на месте производства без определения веса и жирности.

Не единичны случаи сдачи молока без определения веса и жирности на Бекетской ферме колхоза «Родина» (управляющий Н. М. Беспалов) и на других фермах.

Ниже базисной жирности молока в совхозе «Яйский», в Вознесенском откормсовхозе. Такого терпеть дальше невозможно.

Долг тружеников ферм — не только получить больше ценной продукции, но и сдать ее государству с высоким качеством.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
государственный
инспектор по заготовкам
и качеству
сельхозпродуктов.

Одно из самых молодых сельскохозяйственных высших учебных заведений страны — Ярославский филиал Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева подготовил первый выпуск молодых специалистов. Более двухсот питомцев филиала славянской тимирязевки начинают свой трудовой путь на полях и фермах Нечерноземья.

На снимке: выпускники передают симбирский студенческий билет первокурсникам.

Фото Б. Саранцева
(Фотохроника ТАСС)

В партийных организациях

Стимул — добро слово

Доброе слово не только учит и греет, как гласит старинная поговорка, но и помогает лучше работать. Из этого исходили в мордовском колхозе «Путь Ленина», разрабатывая и используя комплекс моральных стимулов, способствующих повышению эффективности производства.

Разумеется, в хозяйстве широко применяют материальное стимулирование труда. Но вот на одном из собраний, где коммунисты обсуждали вопрос об усилении партийного руководства соревнованием, многие обратили внимание на то, что такое стимулирование не всегда приносит желаемый результат. Находилось немало работников, предпочитавших «не выходить в передовые», оставаться в «тени».

Щадительный анализ показал, что это происходило из-за неумения пользоваться средствами морального стимулирования. К примеру, бывало так, что победителем соревнования называли механизатора, который обработал самый большой массив земли, но не особенно заботился о качестве. А того, кто относился к земле лучше, но отстал по количественному показателю, похвалил забывали. Аналогичные случаи бывали и в животноводстве.

Дело усугублялось еще и тем, что итоги соревнования традиционно подводились только среди тех, кто прямо связан с получением конечной сельскохозяйственной продукции. А это сужало число участников соревнования, приводило к появлению «шатающихся лидеров».

—Решив исправить положение,—рассказывает секретарь парткома хозяйства А. Козлов,—мы исходили из того, что каждый труженик, заслуживший почести, ни в коем случае не должен их лишиться.

Начать пришлось с изменения условий социалистического соревнования. Его организовали как в основном производстве, так

и на вспомогательных участках. Разрабатывать обязательства колхозникам помогают специалисты. А чтобы поощрять людей можно было чаще, уплотнили графики подведения итогов. Их подводят каждую неделю.

Для отличившихся значительно расширен перечень видов моральных поощрений. В него включены установленные благодарности в присутствии коллектива, вручение памятных грамот, флагов передовика. Лучшим вручаются благодарственные письма, путевки на отдых, присваивается звание «Заслуженный колхозник». Об успехах передовиков сообщают стенные газеты, оперативные «мilonии», рассказывают политинформаторы и пропагандисты парткома. Регулярно обновляется Доска почета.

—Мы очень скоро убедились в том, что моральный стимул в работе, используя умело,—большая сила,—говорит А. Козлов.—Возросла трудовая и общественная активность колхозников, укрепилась дисциплина, появилось стремление работать с полной отдачей сил. В коллективе развернулась борьба за получение большего количества продукции с наименьшими затратами.

Закономерно, что дела в хозяйстве, ранее ходившем в «серединках», резко пошли на подъем. Колхоз практически без помощи со стороны справляется со всеми работами на полях, проводит их в лучшие агротехнические сроки, а это позволяет получать на землях малоплодородных зерна, картофель, кормовые культуры. Передовые позиции в Темниковском районе заняли и животноводы хозяйства.

А. Папета,
корр. ТАСС.

г. Темников,
Мордовская АССР.



Беседа на международные темы

„Нет!“ — ядерной смерти

Варварская атомная бомбардировка, которой 37 лет назад США подвергли японские города Хиросиму и Нагасаки, была национальной трагедией Японии, трагедией человечества. Атомные маньи из-за океана в августе 1945 года открыли печальную страницу в истории, начав гонку смертоносных ядерных вооружений.

Неисчислимые беды привнесла народу «страны восходящего солнца» американская атомная бомбардировка. По авторитетным данным, число погибших в Хиросиме составило 240 тыс. человек. Взрыв в Нагасаке оборвал 70 тысяч жизней. Таким образом, от двух американских атомных бомб, которые деятели из окружения тогдашнего президента США Трумэна называли «малышом» и «толстяком», погибло более 300 тысяч человек.

Применять новое оружие не было никакой необходимости.

Япония уже понимала неизбежность поражения и склонялась к капитуляции. США же решили продемонстрировать атомный кулак, чтобы диктовать свою волю другим странам, прежде всего Советскому Союзу.

Апологеты ядерной войны не могут униться до сих пор. Что им до человеческого горя! В арсеналах Пентагона создаются все более изощренные виды ядерного оружия.

Но одновременно на всем земном шаре нарастает борьба за устранение угрозы ядерной войны. В нее включаются миллионы людей, твердо говорящих: «Нет — ядерной смерти!» По традиции 6 августа отмечается день Хиросими и Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия. По решению Всемирного Совета Мира началась неделя действий за запрещение ядерного оружия и солидарности с жертвами

атомных бомбардировок. Активисты демонстрации и марши мира проводятся в Японии, США, Канаде, на европейском и других континентах. Это яркое свидетельство осознания людьми доброй воли того, что применение ядерного оружия, независимо от масштабов, было бы преступлением против всего человечества.

Что касается Советского Союза, он никогда не был инициатором гонки ядерных вооружений. Не наша страна первой создала ядерное оружие. Начиная с 1945 года, Советский Союз неустанно выдвигает конкретные и реалистичные предложения, направленные на прекращение гонки вооружений, на разоружение. Советский Союз готов ликвидировать свой ядерный арсенал, но, разумеется, если одновременно это сделают другие государства, обладающие ядерным оружием.

Сейчас Советский Союз принял на себя обязательство не применять первым

ядерное оружие. «Принимая это решение, — отвечал Л. И. Брежнев в послании Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению, — Советский Союз исходит из того непреложного и определяющего современной международной обстановки факта, что ядерная война, начавшись она, могла бы означать разрушение человеческой цивилизации, а быть может, и гибель самой жизни на земле».

Однако, многочисленные инициативы Советского Союза, нацеленные на предотвращение термоядерной катастрофы, на обузданье гонки вооружений и разоружение, наталкиваются на яростное сопротивление со стороны наиболее агрессивных сил империализма. Так, на днях Белый дом официально объявил о том, что президент США Р. Рейган принял решение не возобновлять переговоры с СССР и Великобританией о полном и всеобщем запрещении испытаний ядер-

ного оружия. Это еще одно подтверждение того, что американская администрация откровенно саботирует усилия по ограничению гонки ядерных вооружений.

Безрассудное решение Вашингтонской администрации подвергается резкой критике даже в самих Соединенных Штатах. Видный сенатор-демократ Э. Кеннеди сообщил о намерении внести в конгресс резолюцию с требованием немедленного возобновления указанных переговоров. «Шаг Рейгана может поставить под угрозу существующие ценные соглашения в области испытаний ядерного оружия», — констатировал председатель сенатской подкомиссии по контролю над вооружениями Л. Пресслер.

Против политики администрации Рейгана выступают все здравомыслящие люди на земле. Растворяющая организованность массового антиимperialистического движения и координация действий его различных отрядов сподействуют о том, что народы полны решимости избавить нашу планету от грозящей ей ядерной опасности и сохранить мир.

В. МАТЯШ,
ТАСС.

Вести из стран социализма

СССР—СФРЮ:

Взаимовыгодное сотрудничество

Контракт на разработку проекта и оказание технического содействия в строительстве крупной тепловой электростанции в Восводии подписана в Белграде между Всесоюзным объединением «Технопромэкспорт» и югославскими организациями. Все четыре блока электростанции, каждый мощностью 210 киловатт, будут работать на местном сырье.

В нынешнем пятилетии югославские энергетики введут в строй крупные тепловые электростанции в Ганко (Босния и Герцеговина), в Битоле (Македония), в автономном крае Косово и других районах страны. Всего при техническом содействии Советского Союза сооружаются свыше 10 энергетических объектов. А на оборудовании, поставленном из СССР, вырабатываются более 30 процентов электроэнергии Югославии.

Советский Союз последо-

вательно проводит курс на развитие и укрепление сотрудничества с СФРЮ. Начиная с 1975 года, СССР стал ее крупнейшим торговым партнером. В нашу страну направляется около 28 процентов югославского экспорта, в том числе морские суда, оборудование для станкостроения, металлургии, электроэнергетики, пищевой промышленности, товары широкого потребления. В ответ Советский Союз поставляет комплексное энергетическое оборудование, экскаваторы, автомобили, руду, хлопок, изделия химической промышленности. В СФРЮ пользуются большим спросом советские товары широкого потребления — часы, фотоаппараты, радиоприемники, телевизоры, велосипеды и другие.

СССР оказывает экономическое и техническое содействие в сооружении реконструкции 130 промышленных и других объектов в СФРЮ. Более 60 из них уже вошли в строй. По соглашению о долгосрочном сотрудничестве и кооперировании в производстве легковых автомобилей в Югославию в обмен на комплектующие изделия поставляются легковые автомобили, производимые на Волжском автомобильном заводе в Тольятти, а также запасные части к ним.

В соответствии с подписаным соглашением о взаимных поставках товаров в 1981—1985 годах, объем товарооборота между обеими странами возрастет по сравнению с предыдущей пятилеткой в 1,7 раза. Как отмечалось на XII съезде СКЮ, советско-югославское сотрудничество продолжает набирать темпы, чему способствует его равноправный и взаимовыгодный характер.

И. Логинов.
(ТАСС)

В мире интересного
Музейное ожерелье
Неринги

Никто — ни организаторы, ни сами участники — не ожидали, что первый же сезон творческого лагеря народных умелцев Литвы на Куршской косе положит начало новому музею под открытым небом. На лесной алlee песчаной горы мастера разрыли резьбы по дереву собирали пни, коряги и стволы столетних деревьев. От заря до зари стучали топоры, долота, эзенели миль. И вскоре «гора ведьм» — как ее называли в народе, превратилась в галерею оригинальных скульптур. Они изображают величайших птиц, фантастических зверей, обитателей моря, а также забавных героев древних литовских легенд.

Тысячи туристов, как зачарованные, бродят по сказочному царству, не уставая восхищаться выдумкой и вкусу умелцев.

Автобус катит дальше. Справа пенятся волны моря, слова — зеркальные глади Куршского залива. Короткий пробег — и вновь остановка: музей художественной миниатюры,здание которого само по себе является шедевром архитектуры. Радуют глаз стилизованные под старину витражи и настенные фрески. Нельзя не залюбоваться крохотными статуэтками, выполненными в далекую старину и любовно собранными красавцами. Чего тут только нет! Растительные мотивы, травяные изображения на меди, изображенные шкатулочки с за-

тайливой инструкцией, книжки, на лезвиях и рукоятках, которых выгравированы батальные сцены, редчайшая коллекция старинных медальонов.

Полчаса пути, и автобус сворачивает к скромному дому, где в 1930—1932 годах жил и творил выдающийся немецкий писатель Ганс Манн. Здесь теперь мемориальный музей.

Рассказу об уникальном уголке природы Литовского моря, отделяющем Куршский залив от Балтийского, посвящен еще один музей в Неринге — краеведческий. Собранные здесь материалы раскрывают интересные, порой полные драматизма страницы борьбы человека с морем. Ныне леса на Куршской косе — обычное явление. А ведь еще в первые послевоенные годы она была почти голой и ее называли «литовской Сахарой». Издания на Куршской косе селились труженики моря. Их жизнь, быть, целотому труду посвящен музей, который так и называется «Дом рыбаков».

Шестой музей — только сеть создается. Он будет рассказывать об истории добывания янтаря.

М. Анточенков,
Г. Озеров,
корр. ТАСС

г. Неринга,
Литовская ССР

Зам. редактора
В. М. МЕРШИЕВА.

ТВ

СУББОТА, 14 августа
Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Если хочешь быть здоров».
- 9.00 Программа документальных фильмов.
- 9.40 «Родники».
- 10.10 «Для вас, родители».
- 10.40 К 60-летию образования СССР. Концерт Государственного ансамбля народного танца Киргизской ССР.
- 11.10 «Больше хороших товаров».
- 11.40 Песни советских композиторов в исполнении народной артистки СССР М. Биешу.
- 11.50 33-й тираж «Спортивного».
- 12.00 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Ветераны 16-й воздушной армии.
- 13.35 «Друг наш Индия». Документальный фильм.
- 14.15 «Сегодня в мире».
- 14.30 «Мартин 13». Премьера художественного фильма.
- 16.00 «Сегодня — День физкультурника». Выступление председателя комитета физической культуры и спорта при Совете Министров СССР С. П. Павлова.
- 16.10 «Стадион для всех».
- 16.40 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
- 17.10—17.25. Перерыв.
- 17.25 «Очевидное — невероятное».
- 18.25 Мультфильм.
- 18.35 «Содружество». Телевизионный журнал.
- 19.05 «Любовь моя, спорт».
- Концерт.
- 19.55 «Родственники». Премьера фильма-спектакля.
- 21.00 «Время».
- 21.35 Продолжение фильма-спектакля «Родственники».
- 22.20 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. «Поэт Ш. Азnavur». (Франция).
- 23.15—23.25 Новости.

С 14 по 31 августа в центральных усадьбах совхозов состоялся районный пролетарский фестиваль школьно-письменного асортимента.

15 августа в р. п. Яе на территории рынка состоялся школьный базар.

Добро пожаловать!

Правление райпо.

Райбы управление доводит до сведения населения района, что обувной цех работает ежедневно (кроме воскресения и понедельника) с 9 до 18 часов.

Срочно требуется уборщица производственных помещений.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Руководство, партийный и рабочий комитеты совхоза «Первомайский», товарищи по работе выражают глубокое соболезнование члену партийного комитета, атмосферу Коротких Василию Михайловичу по поводу безвременной смерти его дочери Надежды.



В антивоенном движении Соединенных Штатов принимают участие широкие слои населения страны.

Представители антивоенных и профсоюзных организаций, студенты, безработные и пенсионеры требуют от правительства прекратить попытку вооружений, ликвидировать безработицу, сократить мир.

На снимке: жители Филадельфии выступают против сокращения бюджета на социальные нужды.

Фотокорреспондент ТАСС.

НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над. полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Еликина, верстальщик М. И. Дунин-Борисов, корректор В. П. Янова, печатники Н. И. Гурикова, Т. Н. Беспалова. Яблонская районная типография Аникеро-Судженского полиграфического объединения: управление: издательство; полиграфия; и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л. Высокая цена.

Тираж 5698 экз.
Заказ 3354

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ